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www.zdrave.net, 16.10.2018 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   

https://www.zdrave.net/-/n7522 
  

Връчват „Лекар на годината“ на 19 октомври 

Пловдив номинира за приза проф. Борис Сакакушев, а Смолян - д-р Христина 

Иванова 
  

На 19 октомври, петък, на официална церемония, която ще се състои в зала Роял на хотел 

Балкан, ще бъдат връчени наградите на Български лекарски съюз „Лекар на годината 

2018“, съобщиха от съсловната организация. 

Тази година се навършват 25 години от официалното честване на Деня на българския 

лекар, в деня, когато се почита Св. Иван Рилски – покровител на медиците. 

„Лекар на годината” е най-престижното медицинско отличие у нас, а зад избора на 

наградените в различните категории стои мнението на лекарското съсловие от цялата 

страна. 

Тази година двадесет и осемте лекарски колегии на БЛС и лечебни заведения от цялата 

страна са отличили за награждаване свои колеги в шест основни категории, сред които: 

млад лекар, принос за развитие на иновативната медицина и уникални техники, 

дългогодишна дейност в областта на медицината и активен принос в развитието на 

дадена специалност, принос за развитие и утвърждаване авторитета на съсловната 

организация, мениджър на годината и голямата награда - Лекар на годината 2018. 

Междувременно от Районната лекарска колегия в Пловдив съобщиха имената на 

отличените от там. В категория ПИМП колегията отличи общопрактикуващия лекар д-р 

Веселин Станчев. В категория СИМП пък отличието получава д-р Георги Данев, който 

е със специалност образна диагностика и работи в ДКЦ 2 и ДКЦ 5 в града. 

Отличието „Лекар на годината“ в болничната помощ получава д-р Ангелина Стоянова – 

Делева, която е със специалности детски болести и клинична лаборатория и работи в 

Отделението по детска онкохематология  на Детска клиника в УМБАЛ „Св. Георги“. 

На национално ниво в София от Българския лекарски съюз за Лекари на годината 2018 

г. от Пловдив ще бъдат отличени: 

За дългогодишна дейност в областта на медицината и активен принос в развитието на 

специалност „Неврология“ –   Проф. Захари  Иванов Захариев, дмн, зав. Клиника по 

Неврология към  УМБАЛ „Св. Георги” ЕАД. 

За принос за развитието и утвърждаването авторитета на съсловната организация – д-р 

Георги Спасов Кръстев, който понастоящем е главен секретар на РК на БЛС – Пловдив, 

а доскоро оглавяваше колегията. Той е ортопед-травматолог в УМБАЛ „Каспела”. 

Наградата „Лекар на Годината“ 2018 г  за Пловдив пък ще получи проф. Борис  Евгениев 

Сакакушев, който е със специалности „Обща хирургия” и „Онкология” и работи в Първа 

хирургична клиника на УМБАЛ „Св. Георги“ – ЕАД – Пловдив. 

Своите отличени оповестиха и от колегията в Смолян. За носители на Плакет и   грамота 

„Проф. д-р К. Чилов” са определени д-р Емилия Апостолова, специалист 

Ендокринология и болести на обмяната, началник на ендокринологичното отделение на 

МБАЛ „д-р Братан Шукеров“ в града, както и общопрактикуващият лекар от Девин д-р 

Румяна Желева, която е отличена посмъртно. 

За носител на Почетен знак - посребрен – Лекар на годината на национално ниво е 

определена д-р Христина Иванова, която е специалист по нервни болести. На регионално 
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ниво пък отличието получават д-р Асен Сенков – специалист по обща медицина, и д-р 

Илия Сурчев – специалист по вътрешни болести и кардиология. 
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Несторова: Идеята за задължителна здравна застраховка от 12 лв. подлежи на 

дискусия 

Автор: Кремена Кръстева 
Председателят на Асоциацията на българските застрахователи Светла Несторова 

Идеята за въвеждане на задължителна здравна застраховка от 12 лева подлежи на 

дискусия, но зависи какви медицински дейности ще покрие тази полица. Това заяви в 

интервю за Дарик Светла Несторова, председател на Асоциацията на българските 

застрахователи. 

Светла Несторова коментира още: "Тези 12 лева са една сума от около 860 млн., което е 

огромна сума, но въпросът е какво трябва да се плати с нея. От така направените в 

момента предложения не е много ясно колко е рискът, той къде отива и какво се случва. 

Има и множество въпроси - какво се случва с онкологията, с трансплантологията, с 

лечението в чужбина. Докато имаме всеки един от тези въпроси, отзад стои отговор, 

който е в порядъка на 400 млн. Докато не се изработи техниката, дори не можем да се 

аргументираме и да спорим, тъй като не знаем за какво става въпрос". 

Светла Несторова потвърди, че със сигурност полицата „Гражданска отговорност” ще 

поскъпва, но само със законодателни промени може да се овладее драстичното 

повишение на цената на автозастраховката. 
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ПАК ПУСНАХА ПОРЪЧКАТА ЗА Е-СИСТЕМА 
 

За пореден път здравното министерство пусна търга за изграждане на електронна 

здравна система. Този път тя е на стойност от 2.493 млн. лв. без ДДС и е за три обособени 

позиции. 

Поредното възобновяване на търга се наложи, след като предишният бе спрян. Преди две 

седмици лично здравният министър Кирил Ананиев спря процедурата заради редица 

пропуски и нередности в нея. Решението за това бе провокирано от жалба в КЗК, а сега 

ведомството пуска нов търг. 

Този път той е за три обособени позиции. 

Първата е за изграждане на 35 регистъра за 1.19 млн. лв. без ДДС. Втората е за 

административни услуги и е на стойност от 891 хил. лв. без ДДС. Третата е за здравен 

портал и ще струва 410 хил. лв. без ДДС. Крайният срок за подаване на документи е 22 

ноември, а отварянето им е на следващия ден. Не е ясно дали този път процедурата ще 

завърши успешно. 

Изграждането на електронната здравна система е приоритет на всяко правителство от 

последните 10 години и досега не е реализирано. В същото време всички управляващи 

залагат на нея, за да подобрят контрола в системата и да ограничат поне малко 

неефективното изразходване на средствата. 
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Разискванията по вота на недоверие към правителството се очаква да са в петък 

 

      София, 16 октомври /Екатерина Панова, БТА/ 

         Дебатите по проекта на решение за гласуване недоверие на Министерския съвет с 

министър-председател Бойко Борисов заради провала в областта на здравеопазването се 

очаква да са в петък. Това предвижда проектопрограмата на Народното събрание за тази 

седмица. Вотът на недоверие беше внесен от БСП в понеделник. Гласуването по 

правилник е не по-рано от 24 часа от приключване на разискванията. 

         Очаква се утре депутатите да обсъдят четири годишни доклада за дейността на 

службите за сигурност през 2017 г. Парламентът ще гласува на второ четене промени в 

Закона за енергията от възобновяеми източници, в Закона за съсловната организация на 

медицинските сестри, акушерките и асоциираните медицински специалисти, както и 

Законопроект за предприятията на социалната и солидарна икономика. Предвижда се и 

Законопроект за ратифициране на Споразумението между правителството на Република 

България и кабинета на министрите на Украйна за сътрудничество при бедствия. 

         В четвъртък депутатите ще гласуват на първо четене промени в Закона за 

корпоративното подоходно облагане. 

         За петък освен вотът на недоверие се предвижда народните представители да 

обсъдят и Проект на Годишна работна програма на Народното събрание по въпросите на 

Европейския съюз /2018 г./ След това е традиционният парламентарен контрол. 

  

 TC "В. Стандарт" \f C \l "1"  17.10.2018 г., с. 4 
  

Цветанов: Вот без алтернатива е заяждане 

Евроизборите са генерална репетиция преди местните, каза шефът на ПГ на ГЕРБ 

в Смолян 
 

Един вот на недоверие може да бъде успешен само ако имаш алтернатива. Когато обаче 

нямаш такава, значи, че просто се заяждаш. Това коментира пред репортери в Смолян 

председателят на ПГ на ГЕРБ и зам.-председател на партията Цветан Цветанов. Той 

направи вчера обиколка на региона. 

"За БСП е лесно да дават страшни оценки и прогнози за българското здравеопазване при 

положение, че не предлагат алтернатива и не носят отговорност. Преди да търсят 

противопоставяне в сектор здравеопазване, нека първо си спомнят какъв е техният 

принос за неговото развитие", подчерта Цветанов, който посети наскоро открития център 

за инвазивна кардиология в МБАЛ - Смолян. Той припомни в какво състояние е била 

болницата в Смолян преди 10 години и направи сравнение с днешния й вид. "За 

последните 8 години в болницата са инвестирани над 10 млн. лв. Правителството отпусна 

целево 1 млн. лв. за изграждането на инвазивна кардиология, каквато до момента нямаше 

в цялата област", обясни Цветанов. 

Европейските избори ще бъдат ключови както за Европейския съюз, така и за България, 

каза Цветанов пред областната структура на ГЕРБ. Той подчерта, че евровотът е 

генерална репетиция преди местните избори догодина. 

В Смолян председателят на ПГ на ГЕРБ посети още строящата се спортна зала към 

Природо-математическата гимназия. "Повече от 40 години сте мечтали за спортна зала. 

Всеки директор за това се е борил и ето че сега се случва. За всеки родител е важно, 
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когато децата му отиват в училище, да попадат в добра среда, за да са удовлетворени и 

те, и самите деца", каза Цветанов. По-късно Цветан Цветанов посети санирането ОУ "Св. 

Св. Кирил и Методий" в смолянското село Смилян. Училището се състои от три корпуса 

- физкултурен салон, нова и стара сграда. В с. Широка лъка Цветанов обеща на кмета 

Васил Седянков да му съдейства за изграждане на Център за надарени деца в родопското 

село. 
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Здравната каса поема функциите на Фонда за лечение на деца? 

Според запознати целта на сливането е обединение на административни звена 
  

Калин Каменов 
Фондът за лечение на деца да се закрие от догодина и функциите му да изземе 

Националната здравноосигурителна каса. Тази идея е залегнала в серия от законодателни 

промени, изготвени от здравните власти, които на този етап са само в проект, съобщава 

Дарик. 

Мярката не е обявена официално, защото още не е гласувана от надзорния съвет на 

касата. Според пациентски организации обаче "този експеримент с болните деца" не 

трябва да се прави сега, а една от причините за това е, че касата няма капацитета да 

обработва заявленията на родителите, които понастоящем постъпват във фонда". 

"Център "Фонд за лечение на деца" се закрива в срок от три месеца от влизането в сила 

на този закон,"четем в работния вариант на преходните и заключителните разпоредби на 

новите промени, които предлагат здравните власти. В редица закони и подзаконови 

актове името "Фонд за лечение на деца" се заменя с "Национална здравноосигурителна 

каса", гласят още предложенията. 

Промените, дори и неофициални, породиха притеснения у пациентски организации и 

родители на болни деца. Пред Дарик Пенка Георгиева, член на обществения съвет към 

фонда и председател на пациентски организации "Заедно с теб", подчерта, че здравната 

каса най-малко няма капацитета да обработва заявленията, постъпващи от родители на 

болни деца. 

"Моето предложение, което съм отправила към Жени Начева (бел. ред. зам.-министър на 

здравеопазването), е първо да започне работа Комисията за лечение на българи в 

чужбина към министерството, която към момента изобщо не работи. Нека и комисията, 

която одобрява лечение на български граждани в НЗОК, също започне работа. Нека 

минат шест месеца, да видим двете комисии как ще работят и тогава ще преценим какво 

ще правим с фонда. Не е моментът да се правят експерименти с децата, ще се създаде 

излишно напрежение в родителите, ще станат скандали. Няма готови експерти в касата, 

тя няма абсолютно никакъв потенциал, няма опит", подчерта Георгиева. 

По неофициална информация вероятната цел на сливането на фонда с касата е 

обединение на административни звена. Сред другите предложения, залегнали в 

проектозакона, са нови болници да се разкриват само след разрешение от Министерския 

съвет, а здравната каса да заплаща дейност по клинична пътека, когато терапията е 

извършена само от лекар на трудов договор в дадено заведение. 
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Лекарството "Аспирин протект" изчезна от аптекарската мрежа 
  

„Аспирин протект“, едно от най-купуваните лекарства от хората за защита на сърцето, 

не може да бъде открито в аптечната мрежа. За това алармираха граждани. 

Проверка на БГНЕС в аптеки и фармацевтични сдружения показа, че липсата на 

жизненоважното лекарство се дължи на проблеми на неговия производител – водещата 

германска компания „Байер“. 

Проблемът датира от около 4 месеца, обясни Светослав Крумов, който е магистър-

фармацевт и главен секретар на Българския фармацевтичен съюз /БФС/. 

„Германската компания произвежда сама субстанцията както за вътрешния, така и за 

външните пазари. Тъй като в момента правят преустройство на заводите си, нямат 

субстанцията. На това се дължи проблемът с липсата на лекарството. Той засяга не само 

България, но и целия свят“, подчерта магистърът-фармацевт. 

Светослав Крумов съобщи, че фирмата-производител е уведомила аптеките официално 

със специално писмо за временното затруднение с „Аспирин протект“. 

"Тя ги уведоми официално, че има проблем с производството. То не е прекратено и не е 

изтеглено разрешението за употреба, не е престанал и вносът по принцип, просто има 

временни затруднения с производството. Това е официалната информация от „Байер“, 

главният секретар на БФС. 

Фармацевтите са наясно с проблема и наистина са получили писмото от германския 

производител. „Наистина от няколко месеца насам няма „Аспирин протект“, получихме 

уведомление от „Байер“. В момента предписваме негов заместител родно производство“, 

заяви аптекарка в една от големите столични вериги. 

Редактор: Деница Райкова 
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